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Megható 
az a szerető gondoskodás, amelyben 
Anghelescu miniszter ur a vizsgára 
vezényelt kisebbségi tanitókat része- 
siti. Anghelescu miniszterről tudjuk, 
hogy civilben orvos. Mint orvos bi- 
zonyára preciz ember és a bonckést 

y azzal 
nemesebb részeket is me . Ez 
egy orvostól tiszteletreméltó pon- 
tosság, de egy minisztertől már egy 
kicsit furcsa gesztus az, hogy a kul- 
turáról egyszerüen le óhajt operálni 
néhány ezer kisebbségi pedagógust. 
Ha jól tudjuk, a kiscbbségi pedagó- 
usok állampolgárai e hazának. Más 
Eép nem is lehetnének sem tanárok, 
sem tanitók. Mcrészek vagyunk és 
azt is tudjuk, hogy a tanitóknak és 
tanároknak a száraz kenyérre alig- 
telő rizetése egzisztenciális kérdés. 
Betevő falat a gyermekeiknek, tal- 
palás a cipőre és lakbér az egy vagy 
két szoba és konyháért. Ez a vizsga 
azonban sulyos operáció előrevetett 
árnyékát jelenti. Nem akarunk éles 
meghatározással élni, azért mon- 
dunk sulyosat és nem más jelzőt. 
Bizonyosak vagyunk abban, hogy 
ez a vizsga nem arra való, hogy a 
kisebbségi pedagógus szellemi tornát 
végezzen és agyizmait fitogtassa a 
nyelvvizsga gyürühintáján. Ez a 
vizsga a vasutasok és postások pél- 
dája után, kegyetlen rosta. Arra 
való, hogy éhhalál szakadékára ta- 
szitson embereket, mert véletlenül 
még jó állampolgárságuk mellett 
sem román az anyanyelvük. Igen! 
Megható a kultuszminiszternek ez a 
szigoru és szélesgesztusu kijelentése, 
hogy azonnal felfüggeszti azokat, 
akik a román nyelvvizsgával kap- 
csolatosan bármily csekély vizsgadija! 
szednének, vagy követelnének, mert 
a vizsgáknak zeljesen dijtalanoknak 
kell lennie. Ez igazán fenkölt gesz- 
tus és térdet, fejet hajtunk clőtte, 
hogy nem kerül százakba, vagy ez- 
rekbe ennek a kálváriának a kinos 
megmászása. Igaz, hogy a pedagó- 
gusoknak vizsgadijra nem igen tel- 
ne, hiszen a kabátjuk is már folt 
hátán folt. De ha már nem kerül 
pénzbe a vizsga, mondassék meg ne- 
ik, hogy mért kell mégis sulyos ki- 
adásokat viselni a pedagógusoknak. 
alán ingyen viszi őket a vonat? 

Talán ingyen adnak a centrumok- 
ban enni és szállást a tanitóknak és 
tanároknak. Ugyebár ez mégis csak 
pénzt jelent. Sulyos pénzeket a vér- 
zegény zsebü tanároknak és tani- 
tóknak. Az igazán nem nagylelkü- 
ség, hogy a bőségesen dotált egye- 
temi professzorok, gimnáziumi ta- 
nárok, bizonvára elegáns urak és 
ólvasalt, jóllakott állami pedagógu- 
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Szombat 

soknak nem szabad a nyelvvizsga 
alapján még kálvária-dijat is szedni 
a lelkileg és testileg lekoldusodott 
népevelőktől Ha már a miniszter 
ur egyelmes és nagylelkü volt. sőt 

ezt a lelki elegánciáját államtitkári 
kijelentéssel, hogy a vizsgán meg- 
bukott tanarők nem veztüik el az ál- 
lásukat, alá js festette, akkor még 
nemesebb 

Másfélmillió lej értékü 
külföldi pénzt koboztak el 

előkelőség lett volna az, ( 

hogy ha egyáltalán nem tüzi prog- 
ramra ezt a lelki szerecsenjátékot, 
mert félünk tőle, hogy ez az ingyen 
vizsgza - ingyen éhhalál lesz. (x.) 

a 

Mátyás Salamontól, 
a letartóztatott valutasibertől (KOLOZSVÁR.) Mintegy öt hét- 

tel ezelőtt, Pulca Victor rendőr- kvesztur utasitására Ilea rendőrko- 
miszár Pardi detektiv segitségével 

nagyarányu valutasibolási ügy- 
ben vezette be a nyomozást. 

Öt heti szakadatlan munka után 
ma reggel aztán 

Románia legnagyobb valutasi- 
berét Mátyás Salamon Cernauti 
ucca 5. szám alatti lakos sze- 

mélyében. 

A nyomozás során megállapitást 
nyert, hogy Mátyás Salamonnak 
Cernauti uccai bejelentett lakásán 
kivül 

sikerült elfogniok 

a Gb. Baritiu ucca 9. szám alatt 
titkos szobája volt, abol ügy- 

feleivel tiltott valutaügyleteit 
benyoelitotta le. 

A nyomozást vezető Ilea komi- 
szár megállapitotta azt is, hogy 
Mátyás 

már régóta folytatja siber-mes- 

terségét és tekintélyes károkat 
okozott a kincstárnak. 

Ma reggel aztán meglepetésszerüen 
rajtaütöttek a rendőrség emberei és 

inflagranti kapták, amint egyik 
ügyfelének nagyösszegü idegen 

Összeütközött két ciszterna-vonat: 

a kiömlő benzin és nyersolaj lánghahorit: 

valutát akart átaáni, az ország- 
ból való kimenzés végett. 

A titkos irodahelyiség átkutatása 
alkalmával 

mintegy másfél millió lej érzé- 
kü különböző idegen valutát ta 
láltak elrejtve, amit szonnal le- 

foglaltak. 

Mátyás Salamont letartóztatták és 
megkezdték kihallgatását. Az a gya- 
nu, hogy az őreg sibernek az cgész or 
szágot behálózó összeköttetései vol- 
tak és Románia minden nagyobb vá- 
rosában bevezetik a nyomozást bün- 
társai kézrekeritésére. 
................ 

ffa 
üz egész reteai állomásf at ember szénné egett 

(COSTESTi.) Borzalmas vasuti 
karambol szinhelye volt tegnap este 
10 órakor a Bukarest-krajovai vo- 
nalon fekvő Recea állomás. Az egyik 
Bukarestből jövő és nyersolajjal és 
benzinnel megtöltött ciszterna-vonat 
az állomás előtti lejtőn 
nem tudta fékezni gyorsaságát 
és belerohant az állomás épüle- 
tétől mintegy 100 méterre állo- 
másozó krajovai másik ciszter- 
na-vonatba. A rettenetes lökés 
pozdorjává törte mindkét vonat 
mozdonyát, teljesen megsemmi- 
sitette a mozdonyok után követ- 
kező vagonokat, azonkívül kive- 
tetle a sinekről a vonat minden 
egyes kocsiját. A széttört vago- 
nokból vastag sugárban ömlött 
a nyersolaj és a benzin. Né- 
hány pillanat mulva hatalmas 

robbanás reszkettette meg a le- 
vegőt. A széttört kazánból ki- 
robbanó szikráktól lángot fogott 
a földön patakokban ömlő ben- 

zin és nyersolaj. 
A tüz hamarosan átterjedt a többi 
ciszternákra is és azok sorra rob- 
bantak fel. 

Pilianatok alatt az egész kör- 
nyék egyetlen lángtengerré vál- 

tozott, 
amelyet sem a segitségre siető tüz- 
oltók, sem a katonaság nem birtak 
megközeliteni A háromszáz méterre 
perzselő lángok miatt az egész men- 
töszemélyzet tehetetlenül volt kény- 
telen szemlélni az egész szörnyü 
pusztitást. 
A két vonat mozdonyvezetője és a 

fütője nyomtalanul eliüntek, eltüni 
ugyszintén két fékező is. Teljes bi- 

zonysággal lehet állitani, hogy a 
rettenetes tüzkatasztrófában szénné 
égtek. 
A szörnyü katasztrófa miatt az 

egész vonalon leállitották az összes 
vonatokat. A közlekedés teljesen meg- 
szakadt, Megfelelő oltási eszközök 
hiányában a tüz rohamosan terjed 
tovább és veszélyezteti az állomás 
épületet, valamint a környékbeli há- 
zakat is, amelyekből a hatóságok a 
lakosságot kilakoltatták. A tüz loka- 
lizálására Caracalból, Krajovából és 
Slatináról kértek segítségett A vizs- 
gálat megindult annak kideritésére, 
hogy a mozdonyvezetőkön és a fü- 
tőkön kivül, akiket már nem lehet 
földi biróság elé állitani, a rettene- 
tes vasuti szerencsétlenségért terhel-e 
valakit felelősség. 
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JÓESTÉT! 

Megjelent a hivatalos lapban 
a Társadalombiztositó 
uj tisztikarának névsora 

tét!", hogy a betegsegélyző pénztá- 
rak országos központja, valamint a 
különböző kerületi pénztárak élére 
uj igazgatótanácsosokat és felügyelő- 
bizottságokat neveztek ki. A hivata- 
los lap 179-ik számában megjelent a 

lügyminiszteri rendelet a társade- 
lombiztositó pénztárak vezetőségei- 
nek névsoráról. 

Az erdélyi kerületi pénztárak uj 
tisztikarát az alábbiakban közöljük: 

Kolozsvár: Igazgatóvanácsi tagok: 
a kereskedelmi munkaadók részéről 
Valer Pascu, a kisiparos munkaadók 
részérál Anton Moldoveanu, Boca 
Gavrila, Raffay István, a nagyipari 
alkalmazottak részéről: Store Gh., 
Chisu A. Patriciu, Stan Vasile, Mes- 
ter Miklós, Oltean Petre, a kisipari 
alkalmazottak részéről: Jumanca Je- 
sif, Schneg Ferenc, Zsidó Gergely, a 
kereskedelmi alkalmazottak részéről: 
lovancl Dumitru, a felügyelőbizott- 
ság tagjai: Blaga Romulus munka- 
adó, Ornmény Károly alkalmazott. 

Arad: Igazgatótanácsi tagok a 
nagyipari munkaadók részéről: Ma- 
tecscu Stefan mérnök, Rátz Sándor 
dr., Iovitia Andreiu, Serbanescu Du- 
mitru mérnök, Sapira Manó mérnök, 
a kereskedelmi munkaadók részéről: 
Cirici Aurel, a kisipari munkaadók 
részéről: Coroban Stefan, Adoc 

kalmazottak részéről Surengariu- 
Demian Sava, Macean Dumitru, Bi- 
ris Gheorghe, Velin Pavel, Biris Ilie, 
a kereskedelmi alkalmazottak részé- 
ről Vostinariu Gheorghe, Socoritiu 
Petre, Petrovici Constantin. A fel- 
ügyelőbizottság tagjai Grinta Silves- 
tru alkalmazott, Budean Gheorghe 
munkaadó. 

Brassó: Igazgatósági tagok a ke- 
reskedelmi munkaadók részéről: Be- 
diteanu Vasile, a kisiparos munka- 
adók részéről: Gologan Gheorghe, 
Szabó Béni, Munteanu lon, az alkal- 
mazottak részéről: Curca Gheorghe, 
Lupan Gheorghe, Elagner Artur, 

Örgidan lancu, Bagoly János, Ciu- 

ran Iuon, Russu Constantin, Baboie 

Nicolae, Govna Vasile. A felügyelő- 

bizottság vagjai Pestrea Constantin 

munkaadó, Nistor Vasile alkalma 

zott. 

Dés: Igazgatótanácsi tagok a ke- 

reskedelmi munkaadók részéről: Ro- 

man Victor, a kisiparos munkaadók 

részéről: Moldovan Alexandru, Mol- 

dovan lon, Campean Ion, a nagy- 

ipari alkalmazottak részéről: Zahat 

Grigore, Debreczeni Ferenc, Pob 

Alexandru, a kisipari alkalmazottak 

részéről: Bessenyei János, Román 

Ioan, Harangus Grigore, a kereske- 

delmi alkalmazottak részéről: Balog 

István. A felügyelőbizottság tagjai: 

Margineanu Nicolea munkaadó, 

Stern Gyula alkalmazott. 

Gyulafebérvár: Az igazgatótanács 

tagjai a kereskedelmi munkaadók 

részéről: Tanu Dumitru, a kisipari 

munkaadók részéről Adam Pétet, 

Kormos János, a kereskedelmi alkal- 

mazottak részéről: Gratar Ioan, a 

kisipari alkalmazottak részéről: Pánk 

Mihály, Balázs István, a nagyipani 

alkalmazottak részéről: Velican Ca- 

mil. dr., Oghina Virgil, Buda Iuon. 

A felügyelőbizottság tagjai: Damian 

Traian alkalmazott, Comsa lon mun 
kaadó. ; 

Lugos: Az igazgatótanács vagjai a 
kereskedelmi alkalmazottak részéről: 
Bancu Iuon, a kisiparos munkaadók 
részéről: Jucu Vasile, Visan Octa- 
vian, Hlobil Ioan, a nagyipari alkal- 
mazottak részéről: Popescu Dumitru, 
Milea Iuon, Sarbu Nicolae, Radu 
loan, a kisipari alkalmazottak részé- 
ről: Lupea Iuliu, Asztalos Sándor, 
Buciu Teodor, a kesekedelmi alkal- 
mazottak részéről: Jianu Alex dr. A 
felügyelő bizottság tagjai: Jucu Con- 
stantin munkaadó, Crainicescu Aurél 
alkalmazott. 

Resica: Az igazgatótanács tagjai a 
kereskedel- munkaadók részéről 
Petru Jacob, az ipari nunkaadók ré- 
széről: Mogos Petru, Blojita Traian, 
a nagyipari alkalmazottak részéről: 
Stoicoviciu fuon, Bernan BPetru, 
Rindner Károly, Tismonariu Dumit- 
ru, Gongola Ferdinand, Bojincá 
Mihail, a kis ipari alkalmazottak ré- 
széről: Molnár Miklés, Cretu Ioan, 
a kereskedelmi alkalmazottak részé- 
ről: Boceanu József. A felügyelőbi- 
zottság tagjai: Miloia Joan munka- 
adó, Muresan Axente alkalmazott. 

Nagyszeben: Az igazgatótanács 
tagjai a kereskedelmi munkaadók ré- 
széről: Sárbu Dumitru, Hans Gan- 
ner, a kisipari munkaadók részéről: 
Stanciu loan, Baciu Gheorghe, Roth 
Victor, a nagyipari alkalmazottak 
tészéről: Soima György, Muntcanu 
Nicolae, Wilff Rudolf, a kisipari al- 
kalmazottak részéről: Kivarnin Iuen, 
Duca Stefan, Seai Alexandru, a ke- 
reskedelmi alkalmazottak részéről: 
Sfetea Aurel, Schullerus Henrik. A 
felügyelőbizottság tagjai: Martin Ni- 
colae munkaadó, Flofea Juon alkal- 
mazott. 

Szatmár: Az igazagtótanács tagjai 
a kereskedelmi munkaadók részéről: 
Tiska Emil, a kisiparos munkaadók 
részéről: Stroia Stefan, Rentea Iuon, 
Ratiu Alexandru, a kereskedelmi al- 
kalmazottak részéről: Damboianu 
Izidor, a kisipari alkalmazottak ré- 
széről: Jellinek Ede, Szer Sándor, 
Szomju Árpád, a nagyipari alkalma- 
zottak részéről: siniovski ÍIuon, 
Szereday József. Szílágvi Péter, Bo- 
tciu Romulus, Szabó Lajos. A fel- 
ügyelőbizottság tagjai: Chita Juon, 
Mésari Gheorghe. 

Nagy árucsere forgalom vánható 
Axente, Rada loan, a nagyipari al- 

ü német és francia ferületen, a meg- 
ujitott herzskedelmi szerződés miatt 

(BERLIN.) Augusztus elsején járt 
volna le a német-francia kereskedel- 
mi szerződés. Abban az esetben, ha 
a szerződést nem ujitották 
meg, 

a két ország között vámháboran 
veszélyével kellett volna szá- 

molni. 
A politikai eseményektől függetlenül 
azonban ugylátszik, mindkét kor- 
mány félt a szerződésnélküli állapot 
bekövetkezésétől és ezért 

vona 

az utolsó pillanatban elhbáritot- ! 

ták a feltornyosult nehbézségeket 
és megkötötték az uj egyez- 

ményt. 
Az uj egyezmény voltaképpen 

nem egyéb, mint az 1926-ban 1ek - 
tetett megegyezés folytatása. A szer- 
ződésbe ujabb részt illesztettek, mely 
a mostani idők gazdasági árucsere- 
forgalmát, a kontingenseket, a tele- 
pülést, az elszámolást és a hajózást 
szabályozza. 
Német gazdasági körökben az uj 

egyezmény megkötését 

. 

Clujon legolcsóbban, legszebben 
és a legdivatosabban 

Czink 
modernül berendezett kelmefestő 
és vegytisztitó gyára dolgozik! 

Attetnaaaaattá II. évfolyam 

nagy örömmel fogadták és azzal 
mmeg is vannak elégedve. 

Általános felfogás szerint ennél job- 
bat az adott viszonyok között 
amugysem lehetett volna nyélbe- 
ütni. Különösen fontos az, hogy 

az uj rend az összes kényes sur- 
lódási felületeket szabályozza, 
ugy, hogy a jövőben a két or- 
A az árucsereforgalom 

élénkülésével lebet számolni. 
Sokan azt is remélik, hogy a keres. 
kedelmi kapcsolatok kimélyitése a 
politikai légkör tisztulását vonja 
maga után, ez azonban egyelőre még 
csak reménység. A szakértők szernt 
más a politika és inás -- az üzlet. 

MOZI 
ROYAL-MOZGÓ MÜSORA: 

Pénteken nagy kettős müsor. - 2 
film egy helyárért I. Botrány Bu- 
dapesten. Öperettsláger. Főszerep- 
ben: Gaál Franciska, Szőke Szakáll 
Huszár Puffy, Paul Hörbiger. Zene: 
Brodszki Miklós. Productio: Hun- 
nia-film Budapest. II. Chandu, a 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 
Pénteken: Manci és a babája. Pa. 

zar kiállitásu szalonvígjáték. Fő- 
szerepben: Georg Alexander, Bár 
sony Rózsi és Thea Lungen. 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA. 

Ma: A legértékesebb, legragyo- 
góbb film: Bucsu a fegyverektől. 

Főszereplők: Helen Hayes, Gary 
Cooper, Adolphe Menjeu. Olcsó 
nyári helyáraki Előadások: tfél 4 
fél 6, fél 8 és fél 10 órakor. 

. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Szombaton 7 és 9 őnai kezdettel dupla 
müsor egy helyáraért! I. Katinka, 
hol jártál az éjjel? Főszerepben: 
Charles Farrel, Janet Gaynor és El 
Brendel. A müvészpárnak ez volt 
az utolsó filmje. II. A hárem törpé- 
nye. Főszerepben: Don Jose Moica. 
A világ legjobb énekese. 

Vasárnap 3, 6 és 9 órakor: I. Katinka, 
hol jártál az éjjel? Főszerepben: 

Charles Farrel és Janet Gaynor, a 
közönség kedvencei. II. A hárem 
törvénye. Főszerepben: Don Jose 

Moica és Carmen Larabeiti. 
Hétfőn, kedden 7 és 9 órakor: I. Ka- 

tinka, hol jártál az éjjel? II. A há- 
rem törvénye. 

sZINKÖR-MOZGÓ MUÜSORA: 
Pénteken: A kis király. Főszerep- 

lők: Tom Mix cow-boy krály és 
Baby King. Helyárak leszállitva 10 
és 18 lej. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor Matné 
ai 

- Meghalt a képviselő kisasz- 
szony... Mary Pickford meghalt. 
Alacsony, feketehaju, idősebb pápa- 
szemes hölgy volt, jól ismerték a po- 
ltikai életben. Evek óta képviselő 
volt, de aránylag ritkán szólalt fel 
az alsóházban. Mindig jól mulatott 
azon a meglepetésen, amít akkor kel- 
tett, ha valamilyen estélyre vagy 
ayilvános helyre ment és ott hango- 
sán bejelentették: Mary Picford kis 
asszony. A konzervativ párt tagja 
volt. Patentharisnyát viselt és szeret- 
te az állatokat. Nagy vagyonát fó 
tekony célra fordította, egyedül élt 
barátai nem voltak. Tüdégyulladás 
ölte meg... Igazi angol regényala 
Thackenay, esetleg Scott regényeiből. 

* 
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Másfélmillió lejért 150 milligram 
rádiumot vásárolt a kolozsvári 

Rákkutató Intézet, 
amelyet azonnal a közönség 
rendelkezésére bocsátanak 

(KOLOZSVAR,) A világ legkivá- 
lépbb rákspeciálistái majd minden év- 
ben egyszer kongresszusra gyülnek 
össze, ahol megvitatják ennek a ret- 
tenetes pusztitó kónnak a gyógyitási 
lehetőségeit és ezzel a kisérletezések 
ujabb utjait szabják meg a világ rák- 
kutatói számára. Az utóbbi eszten- 
dők rákkongresszusainak egyöntetü 
megállapitása volt, hogy a rákbeteg- 
ség okait, ha nem is sikerült még tel- 
jes mértékben kikutatni annak gyó- 
gyitását, már a rendelkezésre álló 
eszközökkel meg lehet kisérelni és ez 
eredmény nagyjában kielégitő. Ezek 
a gyógyitási módszerek - a mütő- 
kés és a rádium. 
A rádium bizonyos szempontok- 
ból kifolyólag praktikusabb és 
batékonyabb, mint az operáció, 
amely a betegre nézve külön fáj- 

dalmat is jelent. 
Románia, amely a világ rákstatisz 

tikájában - sajnos - elég előkelő 
helyet foglal el, az utóbbi években 
szintén neki feküdt ennek a problé- 
mának és igyekezett a lehetőségek- 
hez mérten berendezkedni a rák el- 
leni küzdelemre. Az állami kórháza- 
kat kezdi lassankint felszerelni a 
rákgyógyászati eszközökkel, mig egy 
két nagyvárosban, mint pl. Kolozs- 
vár, direkt rákkutató intézetet álli- 

tott fel, ahol már eredményesebben 

lehet e gyilkos betegség ellen a har- 
cot felvenni. 
Kolozsváron a rákkutató intéze: 

tulajdonképpen Moldován professzor 

és Stanca Constantin evetemi ma- 

gántanár veszekedték ki évekkel ez- 

előtt az akkori kormányzattól. Azó- 

ta e két kiváló fáradhatatlan tudós 

vasszorgalommal és nagy 1 

készséggel világvárosivá fejlesztették 
a rákkutató intézetet, felszerelve azt 

a legmodernebb berendezéssel. A ko- 

lozsvári rákkutató intézetet az or- 

szág minden részéből elárasztották a 

betegek. Stanca professzor éjt nap- 

pallá téve operált és gyógyitott, ez- 

rek és ezrek fájdalmát enyhitve ez- 

zel. 
A rákkutató intézet magyon meg- 

érezte a rádium hiányát és ezért 
Moldován és Stanca professzo- 

iutáhusz járat 
Uluj-Bucuresti 

Mociu, TArgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Ind

ul 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 

törtökön reggel 6 órakor 

Indul Bucuresti ből vissza 

szerdán és szombaton dél 

után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 40 

Menettérti jegy. , 

nformációk és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 

Telefon 155 szerezhetők be. 

áldozat- 

700 

rok addig kilincseltek a kor- 
mánynál, mig az végre megsza- 
vazott másfélmillió lejt rádium- 

vásárlás céljaira. 
Ezért az összegért 
a cseb kormány bocsájt a ko- 
lozsvári rákkutató intézet cél- 
jaira 150 milligramm rádiumot, 
amely a napokban már meg is 

érkezik Kolozsvárra. 

Érdekes megemliteni, hogy ennek a 
mennyiségnek a gyógyitóhatása két- 
ezer évig tart, tehát sok-sok gencrá- 
ció nyer majd gyógyulást ettől a kis 
mennyiségü fémtől, amely egy gyü- 
szüben elfér. 
A gyógyitás a rádiummal egész ér- 

dekes módon történik. 

A rádiumba rtüket mártanak, 
amiket aztán beleszurnak a be- 
teg testrészbe. Ezeket a rádiu- 
mos tüket 24-48 óráig tartják 

a beteg testrészben. 

Pár nap alatt a rákos képződmények 
már szemmel látható változáson 
mennek keresztül és nemsokára meg- 
szünnek. A beteget a kezelés tartama 
alatt, illetve amig a rádiumos tük a 
testépen vannak, elkülönitve bezaár- 
ják egy szobába, mert előfordulhat, 
hogy a beteg megszökik a testében 
levő tükkel (mint az már gyakor 
esetben megtörtést) és magával visz 
200-250 ezer lej értékü rádiumot, 
aniut aztán könnyen értékesit, ha ki- 
szedi magából a tüket. 

Informátorunk, dr. Stanca Con- 
stantin magántanár 
ben minden népréteg könnyen hozzá 
férhet a rádiumos gyógyitáshoz, 
mert a rákkutató intézet állami intéz 
mény és az a hivatása és célja, hogy 
a legszegényebb emberek is ingyenes 
gyógyulást találjanak, mert ez ponto 
san beleilleszkedik a jelenlegi cgész- 
ségügyi konmányzat szociális prog- 
ramjába. 

Bezuzta fejél sógornőjének, 
mert nem volt hajlandó sajá, 
szerzeményét megosztani vele 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap este jaj- 
gató öregasszony bukdácsolt végig a 
Földész-uccán, fejéből csurgott a vér. 
Egy kő okozta... Az cset a követ- 
kezőképen történt: 
Ez a szerencsétlen nénike, Paizs 

József Földész-uccai tehenes gazdá- 
nak a sógornője. Közel van a hatvan 
évhez... Háncskosarakat készit és 
árul a piacon. A „jó" sógor állan- 
dóan elveszi tőle keresetének felét. 
Érdekes, hogy Paizs Józsefnek öt te- 
hene és saját háza van, mégis jogot 
formál jogtalanul a máséhoz. 
Néhányszor már megtörtént, hogy 

a kosaras nénike nam akarta sógorá- 
val megfelezni a kercsetét. Ilyenkor 
Paizs 

leütéssel fenyegette meg az öreg 
asszonyt 

Tegnap este beváltotta igéretét: 

az ipantestületi 

(KOLOZSVÁR.) Az Ipartestület 
kebelében támadt háboruság egyelő- 
re lecsendesült. A testületi elnökség 

tegnap délben felterjesztette a 
választásról, valámunt a legutób- 
bi közgyülésről szóló jegyző- 

könyveket a városi interimár 

bizottságboz annak megállapi- 
tására, bogy törvényesen mükö- 

dik a vezetőség, vagy sem. 

Az iratok felterjesztését - mint 

ismeretes - a Farcas Andrei-féle 

Ismét a régi nóta kezdődött elől- 
ről. Paizs követelt, a sógornó pedig 
kijelentette, hogy nem hajlandó osz- 
tozni a saját szerzeményéből. Éles 
szóváltás után Paizs káromkodni 
kezdett, majd 

felkapott egy jókora követ és 
azzal betörte „elienfele" fejét. 
A szemtanuk megbotránkozására 

történt mindez. A sérült elszédült... 
bukdácsolva rohant végig az uccán.. 
sirt és panaszolt: 
- Nem merem feljelenteni a rend 

őrségen, - mondotta - mert 

amilyen ember, még ugy meg- 
talál ütni, bogy ott menten meg- 

balok. 
Mégis arra kérjük a rendőrséget, 

lépjen közbe és tegye ártalmatlanná 
ezt a „bátor" tehenesgazdát. 

háborusán ügye 
a városi interimár bhizottság előtt 

ellenzéki csoport kérte azzal az indo- 
kolással, hogy 

a vezetőség román tagjai le- 
mondottak s a csonka vezető- 

ség munkaképtelen. 
Az interimár bizottság előrelátha- 

tólag egyik legközelebbi ülésésa tár- 
e„alás alá veszi az iratokat s az 
alapszabályoknak megfelelően dönt 
az ügyben. 
Ma délben beszéltünk Onoffkay 

Istvánnal, az Iparzestület alelnöké- 

szerint a jövő- 

vel, aki muakatársunk előtt kijelen- 
tette, hogy 

a szabályzat 9 és 16. szakaszai 
világosan korvonalozzak a ve- 
zetőség müködési terét és azt, 
hbogy lemondások esetén meddig 
terjed a eezetőség mandátuma 

Informátorunk kijelentése szerint a 
vezetőség mindenben alapszabálysze- 
rüen cselekedett, eljárása semmicsetre 
se hibáztatható. 

Onoffkay István megállapitásai- 
ból következtetni lehet, hogy az in- 
terimár bizottság a vezetőség mellett 
foglal állást s nem lesz semmi aka- 
dálya annak, hogy a testület béké- 
ben folytassa munkálkodását az össz 
iparosság érdekében. 

Társadalmi élet 
(-) Fürdőkirándulás Melegsza- 

mosra. A Kolping Legényegylet tu- 
rista szakosztálya augusztus 12-én 
autókirándulást rendez Melegszamos- 
ra, hol fürdés és tutajozás lesz a Sza- 
mos hüs hullámaiban. Jelentkezni le- 
het minden este 7-ro óráig a legény 
egyletben (str. Baron L. Pop 3.). Je- 
lentkezési határidő péntek este rIo 
óra. Turnavezetők: Gyöngyösi Lász- 
ló és Magyari István. Vendégeket 
szivesen lát a szakosztály vezetősége. 
Következő turánk augusztus 19-én 
autóval Korongyosra. Gyalog a Bá- 
csi torokba. 
(-) Liliom-ünnepély a katholikus 

főgimnáziumban. Vidám jó kedvtől 
lesz hangos f. hó Ir-én, szombaton 
cste 9 órától kezdve a róm. karth. 
főgimnázium tornaterme és udvara, 
ahol a város közönségének szine- 
java fog ualálkozót adni egymásnak 
az ott rendezett Liliom-ünnepélyen, 
hogy a mai sulyos gazdasági viszo- 
nyok közepette legalább rövid időre 
visszavarázsolja a régi jó időket. A 
rendezőség fáradságot nem kimélve 
dolgozik azon, hogy ez a vágya 
mindenkinek teljesülve legyen. Az 
ünnepély iránt oly nagy az érdeklő- 
dés, hogy az az idei nyár legsikerül- 
tebb mulatságának igé kezik. 
(-) A KMSC kerékpárszakosztá- 

lya folyó hó r12-én kiránduló turát 
rendez a Sebesvárosra. Indulás vasár 
nap reggel 6 órakor a vasmunkás 
otthonból. Érkezés ugyanoda vasár- 
nap este 7 órakor. Vezető Szabó Dé- 
nes. Vendégeket szivesen lát az egye- 
sület. 
„Mured" turisták hirei. A „Mu- 

red" turista szakosztály augusztus 
12-én kirándulást rendez a gyógyha- 
tásu Félix- és Püspök-fürdőkre, vala- 
mint Nagyváradra. Turavezető: 
Györke Márton. Második csoport 
Langos József vezetésével Marosuj- 
vánra megy. Harmadik csoport Tor- 
dai hasadék és annak megtekintése 
után a tordai Bánya-fürdőre megy. 
Vezető Szakolczi Mihály. Már is 
nagy az érdeklődés a 26-án rendezen 
dő Drágan-völgyi tura iránt, mikor 
is a váradi „Vasas" turistákkal lesz 
emlékzászló-csere. A fenti fürdő- 
turákra ajánlatos péntek estig jelent- 
kezni az „Unió" papirüzletben, Str. 
Memorandului és Darvas fodrásznál, 
Motilor-ut rr2. szám alatt. Vendé- 
geket minden csoportban szivesen 
lát az egyesület vezetősége. 
Az „Aurora" Srort Club folyó 

hó r2-én autós kirándulást rendez 
Szovátára. Indulás szombat -jjel rI2 
órakor a „Mignon" cukrászdától, 
Str. N. lorga. A kirándulásra jelent- 
kezni lehet a „Mignon" cukrászdá- 
ban és az „Apolla" illatszertárban, 
Str. N. Iorga 5. Vezető Major Ilon- 
ka. Vendégeket szivcsen lát a veze- 
tőség. 
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Brooks Josiah, a „Brooks et Cie" 
bankház főnöke, türelmetlenül csap- 
ta le a kagylót. 
- Már a tőzsdén is megőrültek! 

- mondta dühösen a titkárjának. - 
Nem elég, hogy amugy is alig tu- 
dom, hova legyek a sok munkától, 
most még a tőzsdén is rendelkeznem 
kell; ugylátszik, minden a feje tete- 
jére állott! Intézkedjen azonnal, 
hogy vegyenek Centralábányát és ad- 
janak el Bell-olajat... Különben 
majd magam telefonálok. 

Vette a kagylót és utánaszólt a tit- 
kárjának: 
- Gondoskodjon róla, Wells, hogy 

ne zavarjanak, ma senkit sem foga- 
dok! 

Brooks nagyon csinos, jóvágásu 
öregur volt, de ha izgatott volt, mint 
most is, arca eltorzult és még kopasz 
feje is kivörösödött. Egymásután bo- 
nyolitott le rengeteg üzletet, ügynö- 
kökkel veszekedett, felvilágosításo- 
kat kért és adott, megbízásokat 
adott nagy tételek eladására vagy vé 
telére és közben jólápolt kezével 
jegyzeteket firkált. Éppen ujabb te- 
lefonmegrohanást akart intézni, ez- 
uttal a konkurrens bank igazgatója 
ellen, mikor titkárja egv mévjeggyel 
kezében belépett. 
- Mondtam, hogy nem fogadok! 

- kiabált Brooks dühösen. A titkár 
mégis átnyujtotta a névjegyet. 
- Illing ur föltétlenül beszélai 

akar az igazgató urral. 
- Illing? - az öregur arca fölva- 

gyogott. - Eressze be! - és moso- 
lyogva sicetett a vendége eléé 
- Ezer éve nem láttam. kedves 

fiam! - üdvözölte lármásan. - Re- 
mélem, nem azért jött, hogy adiuk 
el a papirjait és vásároliunk Bell- 
olajat? Mondhatom, a vagyona meg- 
érezné estére. Ma még sokan rosszul 
fognak járni! 
A detektiv mosolyogva foglalt 

helyet az iróasztal zi50:. Szerette és 
sokra tartotta Broksor. aki már ap- 
jának is jó barátja vele és akire a 
vagyonát bizta. 
= Milyen egyforma minden igaz- 

gatói iroda, - mondta széjjelnézve. 
- Ezen a téren mi ugyanis renge- 
teg tapasztalatot szereztem, ez a 
nyolcadik bank, aho! megjelenek és 
ahol azzal fogadnak, hogy nem aka- 
rok-e Bell-olajat venni vagy eladui. 
Nevetve bólintotet az igazgató 
felé. - Ebben a tekirretben teljesen 
megbizom az ön kitünő üzletében, de 
most nem is foglalkozhatnék ilyen 
dolgokkal, mert hivatalos ügyben jöt 
tem, - komoly arcot öltött. - Égy 
felvilágositásra volna szükségem, -- 
felállott és nagy léptekkel fel-alá sé- 
tált a szobában - ha nem okoznék 
vele nagyobb alkalmatlanságot. 
- Mondja csak, fiam, miről van 

szó, - biztatta a bankár - szivesen 
megteszek mindent, amit csak akar; 
rettenetes sok dolgom van ugyan, de 
régi tapasztalatom, hogy minél több 
munkája van az embernek, annál in- 
kább nem kell semmit sem csinálni 

Illing is nevetett. 
,- Akkor énnekem most otthon 

aludnom kellene, - mondta - de 
mégis szeretném tudni, hogy 4 évvel 
ezelőtt, szeptembeer 12-én bérelt-e 
valaki széfet a bankjában és egy 
vagy két napon belül eljött-e valaki 
a letétjeggyel a tartalmáért, ami va- 

gyermekét egy 
(MADRID.) Borzalmas leletre 

bukkantak néhány nappal ezelőtt a 
Duimardes községben felülvizsgáló 
körutjukat végző csendőrök. Elha- 
ladván egyik parasztház mellett, an- 
nak Padiaablakából artikulátlan 
haneok jutottak el a csendőrök fülé- 

z. 
Érdeklődve mentek be a házba, 

ahol a gazda kijelentette, hogy a 
kutyája van fenn a padláson és 
azért voníit, mert nébány perc- 

cel ezelőtt megverte. 
A csendőrök azonban nem elégedtek 
meg ezzel a magyarázattal, hanem 
maguk felmentek a padlásra, ahol 
egy emberi szörny ugrott rájuk. 
Körmei nébány centiméter bosz- 
szuak voltak, bhaja bozontos, 
homloka teljesen eltünt, fogai 

(KONSTANCA.) Hagi Foti Do- 
robant községi görög szánmazásu 
kereskedőt az éjszaka folyamán ed- 

diz 
még ismeretlen tettes házában 
megtámadta és több fejszecsa- 

pással megölte. 

lószinüleg egy kis fekete kézitáska ! 

A rendőrség feltevése szerint a ke- 

(IASSI.) Tegnapi számunkban be- 
számoltunk arról, hogy Stoian Elé- 
na, a iassii Sf. Sava VII.-ik osztályos 
növendéke a Prut folyóba fulladt. 
A szomoru eset közvetve nagy fel- 
fordulást okozott egyik Jasi mellet- 
ti községben. 
Miután a holttestet kihalászták, a 

csendőrőrparancsnok katonát állitott 

kezéséig. Abban az időben 

Dupla miűsor! 

- és nevetett hozzá. 

a holttest mellé a hatóságok megér- 

Épihtömunkás-mozgóban: 

Szombaton 7 és 9, vasárnap 3, 6 és 9, héttfőn, 
! kedden 7 és 9 órakor 

KATINKA NOL JÁRTÁL AZ ÉJJEL? 
Társadalmi filmsláger. Főszerepben: Charles Farrel és Janet 

Gayna. A művészpár utolsó filmje. 
II. 

A hárem törvénye 
operett film. Főszerepben Don Jose Moica és Carmen Lazabelti. 

volt? 
Brooks csodálkozva nézett rá, de 

bólintott. 
- Ezt hamar meg lehet állapita- 

ni, - már vette is a telefonkagylót 
- nálunk mindenben mintaszerü 
rend uralkodik - és kiadta az uta- 
sitásokat. 

(Folytatjuk.) 

Hanminc évig fartotia nadláson 
elvetemült apa 
rémesen megsárgulva látszottak 

ki a lefittyedi ajkak közuül. 
Hamarosan kiderült, hogy az em- 

beri szörny 
a gazdának 34 éves fia, akit a 
gazda 30 esztendő óta elzárua 

tart a padlásán. 
A gazda vallomásában elmondotta, 
hogy azért zárta a padlásra fiát, 
mert kisgyenmek korában gyógyit- 
hatatlan petegséget kapott s ezért 
semmiféle termelő munkára nem 
tudta őt felhasználni. A padláson 
deszkákból és rongyokból fekhelyet 
jkészitett számára és az erre a célra 
készitett nyiláson naponta beadta ne- 
ki a házbeliektől maradt ételmaradé- 
kokat. 
A lelketlen apát a csendőrség letar 

Bosszuból agyonlőtte gazdáját 
az elbocsátott szolgalegény 

reskedő bosszuból elkövetett gyilkos- 
ság áldozata lett, mert 

megállapitották, bogy a tettes 
az áldozat értéktárgyaiból sem- 

mit sem vitt magával. 
A gyanu a kereskedő nemrég elbo- 
csájtott szolgájára hárul. Az ügyész- 
ség rendeletére a holttestet felboncol- 
ták s a nyomozás még tart. 

a esendőrökkel 
néhány ittas parasztember hba- 
ladi arra és egyikük belekötött 

az őrtálló katonába. 
Szóváltás keletkezett közöttük, 
amelynek folyamán a parasztok rá- 
ugrottak a közlegényre és le akarták 
fegyverezni. A csendőr segitségért 
kiáltott, mire 

robamlépésben több csendőr sza- 
ladt a belyszinre, a falusiak ek- 
kor revolvereket rántottalk és a 

Egy helyárért! 

csendőrökre lőttek. 
Formális tüzharc keletkezett közöt. 
tük, a lövések zajára a csendéröl 
hamarosan ujabb erősitést kaptak 4 

sikerült elfogniok kilenc falusi 
gazdát, vezérükkel együtt. Se- 

besülés nem történt. 
A csendőrlégió parancsnoka a leg. 

erélyesebb nyomozást vezette be an. 
nak megállapitására, hogy ki hasz. 
nálta először fegyverét a harcolók 

RADIÓ 
SZOMBAT, augusztus 11. 

Bukarest. 13: Déli zene lemezeken 
13,45: Könnyü lemezek. 14.45: Könnyü 
lemezek. 19.05: Ramáncok és nemzet 
dalok. 21.15: Rádió zenekar. 23.30: Ven. 
déglői zene. 
Budapest. 7.45: Torna, utána hangle 

mezek. 10.45: Hirek 11: A „Budapest" 
nevü első magyar Dunatengerjáró hajó 
vizrebocsájtásának közvetitése. 13.05. 
Szalonzene. 13.30: Hirek. 14.50. Balalaj 
ka zenekar. 15.40: Hirek. 17. „Ezermes. 
termühely". A Rádióélet ifjusági félór. 
ja. 17.45: Hirek. 18: „Boldogság", a va. 
rázsló", elbeszélés. 18.30: Ének zongora 

kisérettel. 19.10: Mit üzen a rádió? 19,45 
Hanglemezek. 21: Közvetités Miskolcról. 
A krasznojarszki volt magyar hadifog- 
lyok országos bajtársi találkozója al 
walmából Gyóni Géza emkékünnepély 
a miskolci Nemzeti Szinházban. 22.40. 
Hirek. 23: Cigányzene. 24: Öperaház 
zenekara. 

Kassa. :840: Magyar műsor. 19.20. 
Lemezek. 19.55: Magyar hirek. 
Pozsony. 1123: Magyar hirek. 13.10. 

Lemezek. 1340: Német és magyar hi- 
rek. 19.15 Augusztusi kabané (magya- 
rul). 25.15: Magyar hirek. 

Bécs. 13: Rádiózenekar. 15.10: Müvész 
lemezek. 23.50: Bécsi zene. 24.50: Zene- 
kar. 

Berlin. 14.15: Tarka lemezek. 15.15. 
Táncok lemczeken. 17: Rádiózenekar. 
1020: Tanka nyári est a falusi életből 
zenével. 20: Rádózenekar. 

Varsó. 13.10: Lemezek. 17 Falusi ze- 
nekar. 1825: Hegedü, brácsa és cselló- 
szerenad. 19.15: Mandolin zene. 21: Zon- 
gora hangverseny. 22.12: Ének hangver- 
seny. 23.10: Tánclamezek. 24: Tánczene 
........... 

- Aki fiut akar: óvatosan bán- 
jon a villanyvasalóval, Moszkvából 
érkezik a szivviditó hir, hogy Niko- 
las Kolzow, a biológiai intézet taná- 
ra bejelentette, hogy uj módszert ta- 
lále fel a születendő gyenmek nemé- 
nek meghatározására. Évekig tartó 
kisérletek után sikerült elektromos 
árammal befolyást gyakorolnia a szü 
letésekre. A pozitiv árammal besu- 
gárzott házinyulak nőstény, a nega- 
tiv árammal kezele nyulak pedig 
himutódokat ellettek. Leendő anyák: 
óvatosabban bánjatok ezentul a vil- 
lanyvasalóval! 
- Kél lábát vágta le a vonat a 

vasuti őrnek: meghalt. Borzalmas 
szerencsétlenség történt tegnap este a 
Krajova melletti 7-es számu őrház- 

l nál. Stanca Marin vasutiór illuminált 
állapotban várta a vasuti sinek mel- 
lett a vonat érkezését. A vonat las- 
sitva haladt el és Stanca fel akart 
ugrani rá, azonban megcsuszott és 
szerencsétlenségére a vonat kerekei 
alá került. A kerekek mindkét lábát 
tőből levágták. Reménytelen állapot- 
ban szállitották kórházba, ahol bor- 
zalmas kinok között, anélkül, hozv 
eszméletét visszanyarte volna, 
halt. A halálosvégü szerencsétlen 
gért senkit sem terhel felelőség. 
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ságok érdekes 
fel, amelyhez 
fordult elő a romániai 

Károly. Alelnök Valeanu Emil, titkár 

JÓESTÉT! 
Négy férjét meglopta 

a házasságszédelgő asszony, 
aki az ötödik eljegyzés után lebukott 

(KISENEV.) A besszarábiai ható- 
pollandrii fedeztek 
asonló eset még nem 

büntetőjog 
történelmében. 
Égy Peloghina nevü feltünően 
szép 30 éves asszonyt lepleztek 
le, aki ezideig négyszer ment 
féribez és most akarta ötödik 
lakodalmát ülni, anélkül, hogy 
előbbi férjeitől elvált volna. 

Először r924-ben esküdött örök 
hüséget egy Ducoviski nevü gazdag 
kisenevi kereskedőnek, akitől pár 
hónap mulva 

bucsu nélkül, de annál több ér- 
téktárggyal meglépett. 

Tighinába ment, ahol rövid idő 
alatt ismeretséget kötött egy Dulghe- 
ru nevü korcsmárossal, akivel szin- 
tén megesküdött. 

TEKE-SPORT 
Eredmények: Gloria-FTC, 13 játé- 

kos. 162:157. Vasas-Tempo, 10 játékos, 
124.907. - Tekéző naptár. Pénteken este 

8 órakor a kerület bizottságának ülése 

a Regele Ferdinand 8. szám alatti hi- 

vatalos helyiségben. Vasárnap a Szent 
lábos-kuti Matador versenyre a követ- 

kezők vonulnak fel: Márk elnök veze- 

tésével a Corvin, Török elnök vezetésé- 
vel az Iris, Székey elnök vezetésével a 

Meteor, Pikéthy elnök vezetésével a 

Hercules, Móricz. Gergely elnökök ve- 

zetésével a Matador, Jóbarát csapatai 

A Monostori amtóbuszok rendes járatot 

tartanak a Kálváriáig és kivánatra az 

erdő aljáig. Matador pályáról reggel 2 

órakor járatok mennek a hajnali verse- 

nyekre, ami a maga nemében páratlan. 

Teljes élelmezést a vendéglő is tud szol- 

gáltatni korlátlan mennységben. - Va. 

sárnap azonkivül a kerekdombi pálya- 

avatás. Glornia-Pálma. OlNMean-pálya. 

Olimpia megy Szentlászlóra. Tuventus 

Hunyadra. - A szövetség ujabb csapa- 

ta, a Mercur Cluj, Matador-pályán ját- 

szik vasárnapi napon. Elnöke Domokos 

Stark Mária urnő. csapatkapitány Ko- 

vács János. pénztáros Bodaciu fuliu, el- 

lenőrök Martin Imre és Martin Papné. 

A rendkivül ügyesen összeállitott csapat 

nak, amely a 903. sorszámot kapta, a 

Matador csapata lesz a kereszttapja 

nagy ünnepségek között. - Jóbarát csa 

pata. Karöltve a Matador és Corvin csa 

patokkal, méltóan ünnenelte meg a 

brassói kupanyertes Bara II. tagtát. ün- 

nepi beszédet a szöveteég ügyvezető el- 

nöke mondta. Baga II. és Móricz külön 

páros versenyt is letátszották. amely el- 

átadta Tóbarát csapatának. 

NÖVÉENYI ÉLET 4000 MÉ- 
TERNYIRE A TENGER FENE- 

KEÉN. Az utóbbi időkig az volt a fel- 

tevés a tudományos világban, hogy 

a tenger fenekén 400 méter mélysé- 

gen alul nem létezik már növényi 

élec. Az Adriai tengerben végzett 

kutatások azt a tudományosan meg- 

állapitort feltevést teljesen megdön- 

ök. A kutatások során minden két- 

séget kizárólag bebizonyosodott. 

hogy r1200 méteres mélységben is nő- 

nek különböző növények. Egyik 
né 

met kutató-társaság állitása szerint. 

döntetlen végződött. Raga II. a kupát 

De ez a házasság sem volt hosszu- 
életü. Egy szép napon a jó öreg 
korcsmáros, amint hazament, 

ugy szép feleségenek, mint nagy 
csomó Napoleon-aranyának 

hült helyét találta 
Ezután pár évig szélcsend állott be 

a heves asszony házasság-lázában, 
amig 1929-ben megismerkedett S0- 
kalosky, gazdag calarasi öreg ma- 
gánzóval, akinek 

ugy megteiszet: az asszony, 

bogy rövidesen feleségül kérte 
és a szép Pelaghin: lesütött 
szemekkel szendén válaszoita a 

boldogitó igent, 
Ez a házassága rekordidőig tartott, 
mert 1932-ig boldog egyetértésben 
éltek a „fiatal házasok", mikor az 
asszony nyaralása alkalmával egy 

fürdőn megismerkedett Vieru 

(SZÓFIA.) A bolgár hadügymi- 
nisztérium hivatalos nyilatkozatot 
adott ki tegnap este a román-bolgár 
határon történt incidenssel kapcsola- 
tosan. 
Eszerint a román granicsár ezred 

egyik káplárja vendégségppbe hivott 
magához egy bolgár káplárt. A bol- 
gár katona fegyver nélkül, román 
területre lépett, de ekkor meglepeté- 
sére 
a román batárőrök hatalmas go- 

nevü negyedik férjével és nem 

kivánkozott bucsut: sem venni 

M*. Numero Háromtál. 
A bevezetett nyomozás megálla- 

pitotta, hogy mindegyik férjével sza- 
bályszerü 

házasságot kötött, természetesen 

bamis iratokkal és a napokban 

augusztus 18-ik és 19-ik napjaira ha- 

lasztották el. A versenyt egyben vá- 

logató jellegünek minősitették a zág- 

rábi balkán-játékokra. 

A KOLOZSVÁRI TENNISZ 

CLUB a Gyergyészentmiklós elleni 

csapatversenyt 8:3 arányban nyerte 

meg. 

(TALLIN.) A magyar amatör vá- 

logatote labdarugócsapat tegnabp 

Finnország csapatától 4:3 (2:) 

arányu vereséget szenvedett. A fin- 

nek eléző nap r arányban döntet- 

lenul jatszottak az esztekkel. Ma a 

Magyarország Esztország mérkő- 

zés kerül sorra. 

Sortűz 
a román-bolgár haláron 

lyózáporral fogadták. 

Hét francia 
(PÁRIS.) Lyonban tegnap véres 

események játszódtale le. A város 
Perac negyedében francia munkások 
és arab sziájkolók között véres ösz- 
szecsapásra került a sor. A francia 
maunkások az uccán megállitottalke 
egy arabot és igazolványát követel- 
ték. Az arab nyugodtan zsebbe 
nyult, igazolvány belyeti előrántot- 
ta revolverét és két francia munkást 
agyonlótt. A merénylő ezután futá 

Népitélet Gyonhan 
egy arab sztnájktörő ellen, ahi 

akart Csernovicban megesküdni 

ötödik férjével, akit örökre 

meg akart magának tartani. 
Éppen csak egy jó ügyvédet keresett, 

aki 
jogilag rendbehozza kusza ren- 

dekben beverő szénáját... 

De a sors keresztülhuzta számitá- 

sát és most a kisenevi fogházban fo- 

gadja négy férje és legujabb vőlegé- 

nye látogatásait. 
No meg a kihallgatásoklat vezető 

vizseálóbiróét. 

Szerencsére a golyók nem találtak és 
sikerült elmenekülnie. A lövéseket 
meghallorták a bolgár határőrök is, 
aki 

Szintén sortüzet zuditottak a ro- 
mánokra. 

A tüzharc néhány percen keresztül 
tartott, anélkül, hogy valaki megse- 
besült volna. ; 
A határincidens ügyében ugy ro- 

mán, mint bolgár részről bizottságot 
küldtek ki. 

munhást agyonlótt 
nak eredt, de az ucca népe elfogta 

a menekülőt és izgalmas szóváltás 
után a feldübödött tömeg az arabot 
meglincselte. Később francia munkás 
tömeg gyült össze a Saome hidjánál. 
A munkásokat felfegyverezett ara- 
bok támadták meg, mire a franciáke 
elmenekültek ugyan, de az arabok 

sortüzet bocsájtottak a menekülőkre, 
akiknek soraiban három munkás meg 

SPORT 
balt és számosan megsebesültek 

Nagyváradi tudósitónk jelenti: A 

Crisana feljelentése ügyében a rend- 

őrség lefolytatta a tanukihallgatáso- 

kat, melyeknek során a NAC-nak 

sikerült magát teljes mértékben tisz- 
táznia a veszedelmes vádak alól, Ba- 
rátky, a Crisana válogatott játékosa 

pisszavonta feljelentését Bartba ellen, 

4 vád tanui pedig olyan ellentmon- 

dásokba keveredtek, bogy ugyszól- 

pán nyilvánvaló lett a vádak alap- 

talansága és mesterkéltsége. A tanu- 
még 4000 méternyi mélységben is ta- 

Hált növényi életet. 
u kiballgatások után a NAC-nak csű- 

A NAC visszakapta 
műlködési jogát 

törtökre már játékengedélyt adtak 
és a CFR elleni tréningmérkőzésen 
2:2 arányban döntetlenül játszott. A 
megburcolt kitünő együttes vasárnap 
teljes gárdával utazik Kolozsvárra a 
Haggibbor elleni mérkőzésre. 

Elhatasztották a Károly 
Kupa versenyeket 

Sinajából jelentik, hogy a vasár- 
napra kitüzött atlétikai Károly kupa 

cuPp CsAPArA rfTallinben 

arányban győzött Esztország ellen. 

MISKOLC. Északmagyarország- 

Kassai magyar válogatott 1:1 (T:1). 

DAVIS 
5.0 

LENGYELORSZÁG 

BRÜNN. Zidenice-Vienna Bécs 

211 (o) 

MEDGYES. CFR Piski-Nitro- 

metan 5o (2:2). 

Havas és Relter is játszik 

vasárnap a NAC ellen 

A vasarnapi NAC elleni mérkő- 

zésye a Haggibbor nagy gonddal ké- 

szül és sikerült olyan csapatot össze- 

Boznia a nagynevü váradiak ellen, 

amely seiker reményével veheti fel 

a küzdelmet. A Haggibborban ugyan 

is játszani feg Ilavas is, a Romá- 

hiá-aT AC-per bőse, akit, mint is- 

meretes, a labdarugószövetség a 

Haggibbor játékosának minősitett. 

De vasárnapra megérkezik pPárisból 

Rete, a Haggibbor másik kitünő já- 

sékosa is, aki a legjobb francia csa- 

patokban rugta a labdát. A nagy ér- 

üeklődéssel várt mérkőzés vasárnap 

délután ó órakor kezdődik dr. Cisrel 

llie bió vezetésével. 

Sorsoltak a magdeburg? 
Európa vizipóló- 
bajnokságra! 

(MAGDEBURG.) A nemzetkőzi 
Uszó Szövetség a magyar dr. Donátb 

Leó elnökségével ülést tartott, ame- 

lyen kisorsolták az Európa vizipóló- 

bajnokságok mérkőzéseit, A megej- 

tett sorsolás alapján vasáránap a kö- 

vetkező mérkőzéseket bonyolitják le: 

Hollandia -Jagoszlávia, Németor- 

szág-Olaszország, Magyarország- 

Belgium, Csebszlovákia -Spanyolor- 

szág. Hétfői musor: Jaugoszlávia- 

Franciaország, Olaszország-Svédor- 

szág, Magyarország-Hollandia, Né- 
metország-Csebszlovákia. Keddi 

miűsor: Magyarország-Jugoszlávia, 
Németország-Spanyolország, Bel- 

eium-Franciaország, Csekszlovákia 
Svédország. Szerdán: Belgium- 

Hollandia, Olaszország-Spanyolor- 
szág, Magyarország-Franciaország, 
Németország-Svédország. Csütör- 

tökön: Belgium-Jugoszlávia, Olasz- 

ország-Csebszlovákia, Hollandia- 
Franciaország, Spanyolország-Svéd- 
ország. A magyar csapat a németek- 
kel együtt ezen a napon piben. 
Az uszásokban: a r100 méteres 

gyorsuszásban Csik Ferenc az első 
előfutamban indul, legerősebb ellen- 
fele a lengyel Bohenszky, Székely a 
harmadik előfutamba került. 400 mé 
teren Lengyel a második előfutam- 
ban uszik, Angyal a negyedikben a 
német Deitere-szel és az olasz Costo- 
lival mérkőzik. 1500-on a r7 éve 
Pataki az első előfutamban a frar 

versenyeket technikai okok miatt cia Taris-val találkozik.



"Kedélyes" Bécs 

- íégy nevezték világszerte békeidő- 
ben a császárvárost, S Bécs valóban 
kedélyes is volt: „gemütlicb". Han- 
gulata volt az uccáknak. Szinte mo- 
solyogtak az épületek. A trafikban 
előzékenyen nyujtották a vevő elé a 
szivart; életkedv nevetett a fiákkeres 
szemében; a pincér denüsen magya- 
rázta, hogy főtt marhahust rendel- 
jünk s Lagerbiert igyunk hozzá. A 
nép tele tüdővel tudott gyerekes vic- 

ceken nevetni a Praterben s a bitzin- 
gi kurtakorcsmákban egymás mellé 
ültek az idegenek, együtt dudolták a 
sramli bobókás szövegét. 

Bécs valóban boldog volt, jóked- 
vü, szivélyes. Még a békeidők nyu- 
godt, optimista világában is külön 
szigete volt ez a város a bonbomiá- 
nak, a speciális bécsi gemütlichkeit- 
nek. 

.. Ez a mai Bécs egyazonos lenne 
azzal a régi Béccselel.., 

Folyton polgárbáboru, uccai bar- 
cok, bombák robbantása, géppuskák 
ropogása, merénylet merénylet után, 
statárius az idegek olyan kibirbatat- 
lan feszültsége, amelyik őrjít s gaz- 
daságilag tönkretesz. 

A nép ugyanaz. Az emberek ugyan 
abból a busból, vérből való emberek! 
S ugyanebből a józanul jókedvü vá- 
rosból lett az eszeveszett fanatiku- 
sok városa. Ugyanebből a szelid, de- 
rüs népből lett a polgárháboruk, 7 me-, 
rényletek népe: 

Az egész emberiség ugyanabban a 
kibirhatatlan bizonytalanságban vo- 
naglik. Sokhelyütt kiverte az álla- 
mok, városok homlokát ugyanaz a 
veriték. Az idegek bemladoznak itt 
is, ott is. Csak Bécsben ez rikitóbb, 

ez fékezbetetlenebb, ez nyiltabban 
kiütköző. Ahogy békében az opti- 
mizmus tulzása tette hiressé Bécset, 

ugyanugy most az önkivület tébolyos 
excesszusainak tulzása. 

Nem kételkedünk: Bécsben helyre- 
áll a rend. Csend lesz egyszer ott is, 
mint ahogy csend van a higgadt ál- 
lamokban, városokban, amelyeknek 
népe nem megy fejével a falnak, ha- 
nem tür, vár, dolgozik, mert tudja, 

bogy a kőfalat nem lehet véres fej- 
jel áttörni és tudja, hogy bizó, türel- 

mes, békés munkával lebet csak lé- 

pésről lépésre kikényszeriteni a bét 
sovány esztendőre mindig elkövetke- 
ző bét kövér esztendőt. 

Minden részvétünk Bécsé és min- 
den megvetésünk azoké, akik nem en- 

gedik, bogy lebiggadjon, visszatérjen 

bite és kitartása. A rossz világszerte 
mélypontra jutott. Lesznek még ke 

servek, szenvedések, de mégis el fog 

LEVELEzEs 
eg Donatkozo pi- 
déki érdeklődőknek a lap levele- 
zési ropvatában oválaszolunk. 

Vertereter, Magas kamat, Kis 
család, Árva leány, Pincemester, 
Amerilka Halvány rózsa, Agilis, 
Pontos fizeti II, 4 szoba, 700 lej 
jeligékre levelek vannak a kiadó- 
ban. 

MISS Elisabeth a hires grafoló- 
gus (jós) nő neve rövid itt tartóz- 
kodása óta valóságos fogalommá 
vált a nagyközönség körében ki- 
váló tehetségénél fogva, mivel min 
dent tudományos alapon végez. P. 
Mihai Viteazul 15. (4745.) 

FIGYELEM! Ha jövőjére, üz- 
letmenet, szerelem, válós, peres 
ügyek stb.-re kiváncsi, keresse fel 
az ország legjobb jósnőjét, ki igaz 
mondásairól hires. R. Ferd. 129. 

I ADÁS- véTeL ) 
TÜZIFA öle házhoz szállitva 

695 lej. (I-ső oszt. száraz bükkha- 
sáb). Megrendelhető 1570 telefo- 
non. Apritva mázsája 48 lej. 

(4714) 

BELVÁROSI modern családi ker- 
tes ház elutazás miatt eladó. Cim 
a kiadóban. (4738.) 

ZONGORÁT vagy piainonót kere- 
sek megvételre. készpénzzel fize- 
tek. Ajánlatokat „Készpénz" jeli- 
ge alatt a kiadó továbbit. (4736.) 

SÜRGÖSEN eladók elköltözés mi- 
att háló, ebédlő, szalon, konyha 
berendezés és többféle butorok. 
P. M. Viteazul 15. em. (4746.) 

EGY jókarban levő inditó ellen- 

állás rs Amp. „Ganz" eladó. 
Cim a kiadóban. (4385) 

ARANYÉRT LEGtÖBBET EI- 
ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 

UJ ÜZLETBERENDEZÉS, meg- 
felel tőzsdének, drogériának, kézi- 
munkának, eladó Calea Motilor 
45. sz. (4678) 

KIApÓ LAKAS 
KAPUALATTI diszkrét bejáratu 

csinosan butorozott szoba azon- 
nalra kiadó. Cal. Motilor 81. (4614) 
s 

FOZONŐ kerestetik 6000 lej 
készpénz garanciával és haszonré- 
szesedéssel. Cim a kiadóban. 4748 

NÉMET nevelőnőt 5 éves gyer- 
wmek mellé, ki háztartást is vezet- 
né keresek aug. 15-re. Baumzweig 
P. M. Viteazul 37. (4751) 

KERESEK azonnalra megbiz- 

í KÖlöNFELEK 

FÉNYKÉPÉSZSEGÉD vagy se- 
gédlányt azonnal felveszek. Foto 
Kiss, Str. Lonrei 44. (4735) 

EGY masamód munkában tel- 
jesen perfekt, jól, önállóan és 
gyorsan dolgozó kézi masamód- 
leány azonnali belépésre állandó 
munkára teljes ellátással felvéte- 
tik. Grácz Lujza női kalapszalon. 
Baia Mare. (4737.) 

GYÓGYINTÉZETHEZ állandó 
mosónő kerestetik. 
11-12 között. 
111. 

Jelentkezi 
Regele Ferdinand 

(4739.) 

SZEPTEMEERRE k keresek 2 szo 
bás, konyhás, fürdőszobás lakást 
lehetőleg a város belterületén. - 
Pontosan fizetek. Fizetési feltéte- 
lekkel ellátott ajánlatokat , Kicsi 
család" teligére a kiadóba kérek. 

(4724) 
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KERESÉEK sürgősen 2500 lej köi 
csönt egy hónapra. Teljes cimü 
ajánlatokat , Magas kamat" jeligé- 
re a kiadóba kérek. (4723) 

5000 lej három hónapos köl- 
csönért 2000 lej kamatot fizetek. 
„7000 Garancia". Cimet a kiadóba 
kérek. (4749.) 

ELVESZETT piros claris, Ké- 
rem a megtalálót, hogy jutalom 
elenében adja le az Octavian Go- 
ga 1 sz. alá Salamon Antalhoz. 

(4733.); 
ÜGYFELEM kettőszázezer lej- 

jel rentabilis vállalathoz betársul- 
na. Ajánlatok Herz ügyvéd Uni- 
versitatii 3., küldendők. (4743.) 

SIRKOSZORU, sircsokor rendel- 
hető minenkor. Szépet kaphat ol- 
csó áron, Str. Fantanelei 3. 4744. 
.................... 

- Eltörik az autófék... nyo- 
morék lesz a soffőr. Sulyos sze- 
rencsétlenség érte pár nappal ezelőtt 
Berecki István 33 éves margittai sof- 
főrt. Berecki kocsijával turán volt a 
megyében és a hosszu uton az autó 
fékje elromlott. Berecki nem vette 
észre a sulyos hibát és nekiszaladt 
egy kőrakásnak, mely maga alá temet 
te. A sulyosan sebesült soffőrt be- 
zéllitonáka a biharmegyei közkórház 
a. 

A CRISANA „SZIPKAZNI 
AKARJA TANCZOS MISIT. A 
szabadságon levő és Temesváron tar- 
tózkodó Tánczis Misit, a Ferencvá- 
ros kitünő jobbszéiséjét a nagyvá- 
radi Crisana igyekszik „elszipkázni". 

llepetés: 

II. évfolyam 

Szavankénti Lei, vastagabb be- 
tüvel 2 Lei. 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre 
délelő it i1 Óráigy lehet csak feladni. 

Legkisebb hirdeés ára 10 Lei. 

Háboruellenes emlék- 
bélyegeket készitett 

a szovjet 
A báboru kitörésének 20 éves év- 

fordulója alkalmával a szovjet kor- 
mány emlékbélyegeket bocsátott ki, 
amelyekből befolyó jovedelmet bábo. 
ruellenes Erelanda célokra fogja 
forditani. 

A bélyegek, a nemzetek közötti 
nagy mészárlás egyes jeleneteit áb- 

rázolják és hábornellenes, tiltakozó 
felirással vannak ellátva. 

Egyeseken báboruba induló csapa- 

tok, másokon rokkant csoportok lát- 
batók. Egyik sorozaton orosz és más 
nemzetiségü katonák testvéries barát- 
sága látbató. 

Rózsaszinü veriték 

Egy londoni orvos nébány nap- 
pal ezelőtt arra ébredt álmából, 
bogy csurgott róla a verejték. Lető- 
rölte bomlokáról a gyöngyező csep- 

peket és - most következett a meg 
a zsebkendője rózsaszinü 

lett. Ez aztán a rózsaszinü bhajnal 
gondolta magában és a fal felé for- 
dulva nyugodtan tovább aludt. Más 

nap azonban megismétlődött a je- 
lenség. Most már megállapitotta, 

hogy optikai csalódásról nem lehet 
szó. Tényleg rózsaszinü a verejték. 
De biszen ez valami borzasztó baj 
lebet. Szégyenszemre kénytelen volt 
bevallani, bogy orvos létére sem 

tudja magyarázatát adni a jelenség- 
nek. Rémülten kereste fel egyik bi- 
res bőrgyógyász kollegáját. A spe- 
ciálista igy kiáltott fel: A kromaidó 
zisz egyik legszebb esete! A szinesen 
verejtékező orvos csodálkozva ball- 
gatta kollegája magyarázatát, de 
lelkesedésében nem osztozott.. Igy 
tudta meg, bogy a kromaidózisz a 

verejtékkiválasztó minigyek sajátsá- 
gos belső elváltszásának következ- 
ménye. Nagyon ritka betegség és 
ezért örült a speciálista, mikor vég- 
re egy ilyen esettel találkozott. A 
kromaidóziszos betegek verejtéke 
sárga, kék, zöld, rózsasziniü vagy 

fekete. „Még örülbet kollégám, - 
mondotta a speciálista, - bogy ön- 
nél a rózsaszin jelentkezett. De a 
londoni orvos csak nem akart en- 
nek örülni. 

Siessünk gallérainkkal 

érkezni az idő, amikor megint visz- ható rendes bejárónőt. Str. Gem Tánczos Misi azonban a Crisana em- CRISTAL-hoz! 
szatér a világ boldogságával, nyu- Berthelotn 6., földszint jobbra. bereinek kijelentette, hogy nem baj- 
galmnás al, kedélye is. (4734.) I landó a Crisanában játszani. 

; ; . étterem kerhe: viségében Gé ales társulata 
A gyönyörüi stancscu 
és barátságos 

.. ... 

Magvar Szinházzal szemben 
világvárosi műsort 

... 

Prima borok. 

Sambrai Szolid árak. 
Azuga sör. 

a af eg a sta stari ............ 



HIREK 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos. 

MAvYER ANTAL 

Nyomtatott a M AY ER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Clui. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra 

Telefon 61. 

t- Augusztus 11. Szombat. 
Naptár Rön kath. Zsuzsánna fib. 
Prot. Susane. Gör. kath. Mart. Eulup. 
Nifon. Izr. 30. 

AUTÓLOPÁS 
Kiss: Képzeld, az éjjel a garázsból 

ellopták az autómat, 
Nagy: No, szegény tolvaj, kelle- 

metlenül fog meglepődni. 
Kiss: Hogy-bogy: 
Nagy: Meri még nem tudja, hogy 

az autódért egyetlen részletet sem 
törlesztettél... 

A JEGYGYÜRU 

Feleség: Mi az, te elvesztetted a 
jegygyürüdete Erre nincs mentség/ 

FPérj: Ie vagy az okal Hányszor 
kértelek, bogy varrd be: lyukas a 
mellényzseben!... 

KÖLCSÖN 
Egy kolozsvári életniisész arra 

kéri a törzstrafikost, hogy adjon ne- 
ki kölcsön 7200 lejt, amit havi é00 

lejes részletelkben vissza fog fizetni. 

A trafikos elébb savanyu arcot vág, 
de aztán meggondolja, hogy a köl- 

csönkérő állandó törzsvevője, aki na- 

ponként mintegy 20 cigarettát vásá- 
jol á r lej s igy évenként 7200 lej 

forgalmat biztosit. A kölcsön tebát 

reális. 
= No jól van, kedves uram, - 

mondja a trafikos, - de be fogja 

tartani pontosan a részleteket? 
Hogyne, kérem, mától kezdve 

abbabagyom a dokbányzást és igy 

bavonként megspórolom a 600 lej 

részlettörlesztést... 

LOVAGIASSÁG 

Volt már párbajod? 

A Félig. Pofonokat kaptam... .. 

IDŐJARAS: A budapesti me- 

teorológiai intézet jelentése szef " 

Eint élénk délnyugati szél, változó 

felhőzet, helyenként eső, néhol ziva- 

tar is várható. A hőmérséklet lé- 
nyegtelenül változik. 

INSPEKCIÓS GYÓGYSZER 

TARAK: Ezen a héten a követke- 

ző gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: Unicorn (Unirii ,tét), 

Somlea Mihail (Regele Ferdinand 

ut), Dr. Cseresznyés (Gen. Foch ut), 

Dr. Nagy Árpád (Motilor ut). 

Nyugdijasok figyelmébe! Az 

Albina Bank" nyomoruságunk vé- 

res könnyei között megtakaritott be- 

tétünk alapos megcsonkitásán do
lgo- 

k. Minden törvényes eszközzel 
vé- 

dekeznünk kell ellene. Felhivjuk 

nyugdijas egyletünk minden tagját, 

hogy vasárnap d. e. ro órakor rende- 

zendő tiltakozó gyülésen feltétlenül 

jelenjen meg a városháza polgárm
es- 

(J ASI.) Ghbeorgbe Cuza ma délben 
elutazott Berlinbe, abol Hitlerrel és 
Göringgel fog tanácskozni. Ugyan- 
csak Berlinbe megy nébány napon 
belül A. C. Cuza, a romániai anti- 

(CSERNOVIC.) Sava Teodoriciu 
nevü paraszt leánya társaságában 
szekéren hazafelé hajtatett a Revna- 
erdőségeken. Üiközken rablók tá- 
madták meg, akik felszólitották a 

(KOLOZSVÁR.) Az Iris-gyári 

munkaügyi veverfelügyelő jelenlété 
ben ma egész délelőtt folytak a bé- 
kéltető tárgyalások a munkások kép- 
viselői és az igazgatóság között. 
A munkásoe 24 pontból állá 
koileletiv-szerződéster vezetet ad- 
tak be a munkaügyi mnspektorá- 
tus vezérjelügyelőségéhez, mely- 
boen előadják követeléseiket, 

a bánásmódta, az egészségügyi fel- 
tételekre, szabadságidőre, felmondás- 
ra, fizetésre stb. vonatkozólaz. A 
szerződés érdembeni tárgyalására a 
délelőtt folyamán nem került sor, 
merteet 

a gyárigazgatóság részéről meg- 
jelent igazgató, Nicolau állan- 
dóan formai kifogásokat emelt 

- rTehervonat és robogő moz- 

dony karambolja. A márássesti-i 

vasuti állomáson sulyos szerencsét 

lenség történt. Az egyik tehervonat 

összeütközött egy tolatómozdonnyal 

és az összeütközés olyan sulyos volt, 

hogy a vaspálya ötven méteren erő- 
sen megrongálódott, három vasutas 

sulyosan mesebesült, Maciusa vasutas 

pedig meghalt. A sebesülteket a te- 
cucii kórházba szállitották, azonban 

felépülésükhöz kevés reményt füz- 

nek. 

Négyszer dötte kését barátja 

mellébe. Keszineről jelentik: Az 

itteni téglagyárban bestiális gyilkos- 

ság történt. Peris Vasile és livan Va- 

sile együtt dolgoztak a téglagvárban 

és eközben valami miatt összevesztek 

A veszekedés annyira elfajult, hogy 

Jivan felragadott egy közelben fek- 

vő vasvillát és azzal rontott Perisre, 

aki menekülni próbált. Jivant társa
i 

fecsillapitották és Peris, aki azt hitte, 

hogy már nem fenyegeti veszedelem
, 

visszatért munkahelyére. Csakha
mar 

ujból kitört a veszekedés közöttük és 

Jívan felkapva a vasvillát, Peris fe 

jére sujtott. Peris elesett, de mielőtt 

Tivan ujból felemelhette volna a vas 

villát, villámgyorsan felugrott, föld- 

fedöntötte ellenfelét, rátérdelt mellé
- 

re és négyszer a mellébe döfte kés
ét. 

Tivan azonnal meghalt, Peris mene- 

külni próbált. de lefogták és átadták teri hivatal disztermében. Pop Va- 

lér, elnök. 
a csendőrségnek. 

JóESTÉT! 

Cuza professzor Hitler meg- 
látogalására Berlinbe megy 

munkasok sztrájkja ügyében Chirila 

a békéltető tárgyalás megtartása 34 

szemita párt ismertnevii vezére is. 
Hogy milyen szelsényekkeel tér 
majd vissza a két Cuza Hitlertől, az 
a jövő titka... 

Hahiávilág Eukovinában 
parasztot, bogy minden értéktárgyát 

adja át. A paraszt ellentállt a bandi- 

táknak, mire azok revolvert rántot- 
tak elő és ugy a parasztot, mint an- 
nak Anne nevü leányát agyonlőtték. 

Az Iris igazgatósága késleltetni igyekszik 
agyármunkásságával megindultbekéltető 

tárgyalások eredményrejutását 
ellen. Kijelentette, bogy a gyári 
munkások szervezetlenek. Ezzel 
ellentétben azonban a munkás- 
szervezet, munkakönyvekkeil iga 
zelja, iogy a gyartar: dolgozó 
háromszáz munkas közül kettő- 
százötven tagja a szervezetnek. 

Kfogásolja azt is, hogy a szervezet 
részéről Stroia főtitkár is résztvegyen 
a tárgyalásokon. 
Megailapiuthatjuk azt, hogy Ni- 
colan igazgató merev magatar- 
tásával nembogy eloszlatná a 
munkások elégedetlen hangula- 
tát, banem ezzel még szitja a 
munkások között uralkodó elé- 

gedetlenséget, 
amelyet, ha a legrövidebb időn be- 
lül nem csillapitanak le, ahhoz fog 
vezetni, hogy a gyár összes munkás- 
sága kimondja az általános sztrájkot. 

- DR. PORSCHE hazatérve, 
ideggyógyászati rendeléseit ujra meg- 
kezdte. Rendel lakásán: Piata Unirii 
r10., naponta délelőte 11-1-ig, dél- 
után 3-5 között. 

Fejbevágta és kirabolta a jó- 
szivü gazdát a polyautas,. Barbu 
Florilan jupanesti lakós kocsijával ha- 
zafelé ment, amikor az uton egy is- 
meretlen férfi kérte meg, hogy vele 
mehessen. A gazda teljesitette a ké- 
rést, azonban néhány perc mulva az 
ismeretlen „"vendég" bottal fejbever- 
te Barbut és a nála talált 200 lejt el- 
rabolta. Barbu két hétig fe- 
küdt eszméletlenül a kórházban, 
ugy, hogy csak tegnap lehetett kihall 
gatni. 

VISSZAUTASIÍTOTTA A 
TÁBLAI VÁDTANÁCS A LÉWY- 
TESTVÉREK SZABADLÁBRA- 
HELYEZÉSÉT. Annakidején meg- 
irta a „Jóestét!", hogy 3 héttel ez- 
előtt a tordai rendőrség letartóztatta 
Léwy Ernő és Léwv Pál odavaló ala- 
bástrom-gyártulajdonosokat. Ugyan- 
is a két letartóztatottnál kommunis- 
ta kiáltványokat találtak. A tordai 
törvényszék a Marzescu-Mironescu- 
törvény alapján a lebukott gyároso- 
kat 2-2 évi elzárásra itélte. Az el- 
itéltek nevében azoknak ügyvédje 
kérte a szabadlábra helvezésüket, mit 
ma a táblai vádtanács elutasitott. 

Szabadlábra helyezték Pécs 
volt szociáldemokratla 

polgármesterét 

(BECS.) Seitz volt bécsi polgár- 
mestert tegnap beszállitották az egyik 

bécsi kórházba. Minthogy a volt 
polgármestert nem rabkórházba szál- 

litották, arra következtetnek, hogy 
a hatóságok mégis csak engedtek 
Seitz szabadlábrahelyezési kérelmé- 

nek és bár burkolt fonmában, de 
szabadlábra helyezték. 

Hat diák megölt és kirabolt 
egy kereskedőt 

(FALTICENI.) Nem mulik el 
nap anélkül, hogy a bukaresti há- 
rom gyilkos diák által felgyujtott 
képzeletü fiatalkoruak ne követné- 
nek el szörnyübbnél szörnyübb bü- 
nöket. A legelső bukaresti fiatalko- 
ruak által elkövetete gyilkosságok 
után nyilvánvaló volt, hogy nem el- 
szigetelt jelenséggel áll szemben a tár- 
sadalom, hanem a fiatal generáció 
nagyrésze terhelt. 

Falticenimegyében ujabb, borzal- 
mas kegyetlenséggel elkövetett gyil- 
kosság történt. 

Hat, fiatalkorualkból álló társa- 

ság megtámadott az országuton 

egy védtelen kereskedőt, akit 
agyonütöttek, elrabolták a nála 

levő ötvenezer lejt, aztán meg 

elmenekültek. 

A kiáltozásokra figyelmesek lettek 
a csendőrök, akik 

üldözőbe vették az álarcos ban- 
ditákat és sikerült is elfogniok 
lon Grigorie, Goldenberg, Radu 

Vasilievici és Mircea Morar sze- 

mélyében. 

Két társukat még nem sikerült kézre 
keriteni. 
A gyilkosok beismerték rettentő 

tettüket és azt, hogy az utóbbi idő- 
ben a megye területén elkövetett be- 
töréseknek és lopásoknak ők a tette- 
sei. A kihallgatás közben egyikük ki- 
kérezkedett és a félreeső helyen fel- 
akasztotta magát. Mire tettét észre- 
vették, már halott volt. 
zmmemensamoazmae 

- Román szinészek is mennek 

a moszkvai ünnepi játékra. Moszk- 

vában szeptember r és ro-ike között 

nagyszabásu ünnepi játékok lesznek. 
Az ünnepségekre a szovjet a román 
szinészet képviselőit is meghávja. A 

kormány hozzájárult, hogy egy ro- 
mán szinészdelegáció elutazhasson 
Moszkvába. A román delegátusok 
különvonaton Lengyelországon ke- 
resztül fognak utazni. 

- A VAG VIZÉBEN FŐBE- 
LÖTTE MAGÁAT EGY FESTŐMÜU- 
VÉSZ. Zsolnáról jelentik: A Vág fo- 
lyóból holtan huzták ki Marschalkó 
János 26 éves festőmüvészet. A ha- 
lott zsebeiben levelet találcak, amely- 
ben Marschalkó a következőket irta: 
„Belefáradtam anyám kutatásába, 
aki nélkül élni nem tudok". Az ön- 
gyilkos festőmüvész édesanyja ugyan 
is a világháboru alatt megismerke- 
dett egy hadifogoly orosz tiszttel és 
a háboru befejezése után vele együtt 
ismeretlen helyre költözött és fia 
azóta nem hallott róla semmit. Mar- 
schalkó János, aki rajongva szerette 
anyját, a Vág vizében állva főbelőtte 
magát. Tragikus sorsa nagy részvé- 
tet keltett. 



JÓESTÉT! 

lussolini előkésziti 
a labsburg-restaurációt 
Ottó királyfi az olasz 
val köt házasságot 

király leányá- 

Hitler uj sakkhuzása: 
ki akar békülni a szociálistákkal 

(BUDAPEST.) A Rador Távirati 
Iroda jelentése alapján tegnap közöl- 
tük, hogy Ottó királyi berceg rang- 
rejtve Dániába érkezett. A budapesti 
lapok ezzel szemben hivatalos belyről 
nyert értesülés alapján közlik, bogy 
Ottó királyfi Rómába utazott, abol 
Mussolini hivatalos kiballgatáson fo- 
gadja, Az audiencia után hivatalosan 
paublikálni fogják Ottó királyfi el- 
jegyzését az olasz király leányával. 
4zt a tényt, bogy Mussolini közveti- 
tésével jön létre Ottó királyfi és az 
olasz király leányának a házassága, 
politikai körökben ugy tekintik, mint 
nyilt bizonyitékát annak, bogy Olasz 
ország támogatja az ausziriai res- 
taurációt. 

HITLER A REICHSWEHR 
FOGLYA 

(LONDON.) A „Manchester 
Guardian" vezércikkben foglalkozik 
Von Papen bécsi követté történt ki- 
nevezésével. Von Papen - irja a 
lap - 

Ausztriában nem fogja tudni 
folytatni azokat az intrikákat, 
amelyeket eddigi diplomáciai mű 
ködése alatt folytatott, mert 
multja annyira ismeretes az osz- 
trák nép előtt, hogy senki sem 
fog bitele adni neki és tartóz- 

kodni fognak tőle. 
A „Times" azt irja, hogy a világ 

már nem hisz Hitlernek bármit is 
mondjon vagy igérjen. A „Morning 
Post" azt a szenzációs hirt jelenti 
mai számában, hogy 

Hitler a Reichswebr foglya. 
A „Daily Express" pesszimisztikusan 
itéli meg a helyzetet az osztrák- 
német kérdést illetően. 
„Akik golyóval és kötéllel civi- 
lizálnak - irja a lap nem 
tarthatnak igényt bitelre a világ 

közvéleménye előtt. 
KEDVEZŐEN FOGADJÁK 
PAPENT AUSZTRIÁBAN 

(BÉCS.) Adam ezredes propagan- 
da-osztály kormánybiztos a tegnap 
nyilatkozott a sajtó képviselői előtt. 
Papen küldetésére vonatkozólag ki- 
jelentette, hogy 

követté való deilegálása Ausztria 
szuverénitásának és függetlensé- 
gének teljes mértékü reespektá- 

lását jelenti. 
Kizárja azt, hogy német részről bár- 
milyen mértékben is beleavatkozza- 
nak Ausztria belügyeibe. 

HESS - HITILER HELYET- 
TESE 

(BERLIN.) Papen alkancellári be- 
lyét nem töltik be. E belyett rövide- 
sen kinevezik Hitler helyettesét. Be- 
avatottak szerin: ez valószinüleg 
Hess, a robamosztagosok vezére lesz, 
aki eddig is helyettesitette Hitlert a 
kampóskeresztes párt vezetésében. 

NEURATH RÓMAI NAGY- 
KÖVET 

(BERLIN.) Diplomáciai körök- 
ben óriási szenzációt keltett az a hir, 
hogy Hitler Neurath külügyminisz- 
tert római nagykövetté nevezte ki. 
IHitler ezzel a sakkhuzással eltávoli- 
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totta kormányából az egyetlen tag- 
ját, aki a namzceti szocializmuson ki- 
vül áll. 

HITLER BEKÜLNI AKAR 
A SZOCIALISTÁKKAL 

(LONDON.) A Mancbhester 
Guardian" jelenni, bogy Hitler meg- 
beszélést folytatott egyik letartózta- 
tott szocialista képviselővel, akinek 
azt a kérdést adta fel, bogy bajlan- 
dó-e a német munkásokat nem poli- 
tikai jellegü szakszervezetekbe tömö- 
riteni? A volt képviselő kijelentette, 

hogy egyénileg nincs kifogása a terv 
ellen. Erre a képviselő: szabadon bo- 
csátották, aki Prágába utazott és 
felkereste a német szociálisták emig- 

rált elnökét, Wels Ottót. Hitler 
ajánlatáról valószinüleg még ma dön- 
zenek. 

FELOZLATTAÁK AZ OSzZ- 
TRÁK LEÉGIÓT 

(BERLI".) Hitler feloszlatta a 
Bajorországba menekült osztrák nem- 
zeti szocialisták légióit. Ezt az ese- 
ményt Papennek a bécsi követségre 
való kinevezésével kapcsolják össze. 

Lezuhant Buzeu melleti 
egy iskola-repülőgép 
Egy halott, egy életveszélyes sebesült 

BUZAU. Sulyos repülőszerencsét- 
lenség történt tegnap este 6 órakor 
a Buzau melleil mezőn. Fél hat 
után néhány perccel emelkedett a 
levegőbe a buzaui repülőtér egyik 
iskolagépe, amelyet Bajenaru kolozs 
vári szármuzásu repülőfőhadnagy 
vezelett és amelyen megfigyelőként 
Dincescu Joan önkéntes repülőhad- 
nagy foglalt helyet. 

Mintegy negyedóráig nyugodtan 
keringett a gép a levegőben, amikor 
a pilóta észrevette, hogy a motor 
kihagy. Benjaru siklórepüléssel akart 
leszállani, de a gép hirtelen zuhanni 
kezdett és a pilóta elvesztette ural- 
mát a kormány felett. Kétségbe- 
esetten rángatta a magassági kor- 
mány, de a kataszirófát nem tudia 
megcakadályozni, az iskolagép 150 

l méter magasságból lezuhant. Sze- 
rencsétlenségre a két tiszt nem tudta 
kiszabaditani magát a szijakból és 
az izzó porrá tört gép alá került. 
A repülőtéren bajtársaik halálra- 

vált arcc 1 figyelték a repülőszeren- 
csétlenséget, majd amikor látták, 
hogy a gép lezuhant, azonnal men 
tőautót küldtek ki a szerencsétlen- 
ség szinhelyére. A mentőosztag em- 
berei holtan huzták a gép fomjai 
alól Dajenaru főhadnagyot, mig tár- 
sát Dicescut, feménytelen állapotban, 
eltört hátgerinccel szállitották a leg- 
közelebbi vonattal Bukarestbe. A tra- 
gikus sorsu Bajenaru két évvel eze- 
lőtt házasodott, s fiatal szép felesé- 
get hagyott hátra. Dicescunak 
mennyasszonya van Buzeuban. 

JA rendőörség feltevese 
én .. 

Mátyas öalamo 
szerin 

n niakosa volt a Eudajes- 
ten lefartáztatott Hartmarn 
nagyváradi fehefe valutásnak 

(KOLOZSVÁR.) Lapunk más he- 
lyén beszámoltunk Románia legna- 
gyobb valutasiberének, Mátyás Sa- 
lamonnak a letartóztatásáról. Ujabb 
értesüléseink szerint : 
Mátyás letartóztatása összefüg- 
gesben van a nagyváradi Stop 
utazási iroda igazgatójának, 
Hartmann Andornak néhány 
béttel ezelőtt a budapesti ügyész- 
ség által foganatositott letartóz- 

tatásával. 
Hartmann ugyanis különböző va- 

luta-üzelmekkel mintegy 
300 ezer pengő erejéig károsi- 
totta meg a magyar államot. 

Ezeket a müveleteket zseniális ügyes- 
séggel hajtotta végre Mint ismeretes. 
Magyarországon valutazárlat van és 
zárlat alá esnek külföldi állampolgá- 
rok magyarországi betétei is. Léte- 

zik azonban egy olyan rendelkezése 
a pénzügyminisztériumnak, amely 
megengedi ezeknek a betéteknek zár 
alól való feloldását abban az eset- 
ben, ha az illető idegen állampolgár 
Magyarországon tartózkodik. Ezt a 
rendelkezést használta fel üzelmei- 
nek végrehajtására Hartmann. Uta- 
zásokat szervezett Magyaroroszágra, 
azonban 
utasole helyett utleveleket vitt 
magával és azoknak segitségé- 
eci a bankokiól felvette a be- 

]tétek megfelelő megengedett 
százalékát. 

Természetes, ezeket a müveleteket 
egyedül nem volt képes végrehajtani, 
valószinü, hogy Mátyás Salamon 
nagy segitségére volt Hartmannak a 
fekete-valuta üzelmek lebonyolitá- 

sában. 

A kormány tagjai bizalma 
tanácskozáson beszélték 
meg az átszervezées 

kérdését 
(BUKAREST.) Tatarescu minisz terelnök tegnap bizalmas megbeszé, lést folytatott a kormány jelentősebb tagjaival, valamint a liberális hangadó vezéreivel. Politikai körök szerint 

a teljes átszervezés kérdését be- 
szélték meg, melyet a miniszter- 
elnök elkerülbetetlenül szükséges- 

nek tamt. 
AÁllitólag csak elvben foglalkoztak 
ezzel a fontos kérdéssel és véglege 
határozatot csak a jövő hónap felében hoznak. A döntést miniszter. 
tanács elé viszik. 
Tegnap este tudvalevőleg minisz. 

tertanács volt, amely után a kor. 
mány tagjai az Enescu-étteremben 
ültek össze, ahol a kormány gazda. 
sági bizottsága ülést tartott. Ezen az 
ülésen Tatarescu mini zterelnök, to- 
vábbá Slavescu, Sasu. eodorescu Mi 
tita Constantincscu és Manolescu 
Strunga minszterek is résztvettek. 
Megtárgyalták Manolescu Strunga al- 
miniszter javaslatát a gyümölcskivi- 
tel fokozására. Eszerint speciális rak- 
tárakat épitenének a gyümölcs szári- 
tására és csomagolására. A bizottság 
elfogadta az akció pénzügyi ré- 
szét is. 
....... 

Katonakötelesek 
figyelmébe 

(BUKAREST.) Az iskolai vagy 
egyetemi tanulmányok miatt katonai 
halasztást kérő katonakötelesekre vo. 
natkozólag a hadügyminisztérium a 
következő határozatot hozta: 

1. A sorozások befejezése után 
augusztus r5-ig az illetékes hadki- 
egészitő bizottságokhoz beterjeszten- 
dő a tanulmányi halasztást kérők 
kérvényei. 

2. Jövő év julius 30-ig a tanulmá- 
nyi halasztást kért katonakötelesek- 
nek be kell terjeszteniök tanulmá- 
nyaikról igazoló iratukat és a ka- 
tonai halasztási dij kifizetési nyug- 
táját. , 

3. Akik augusztus r15-ig ujabb ha- 
lasztási kérvényt nyujtanak be, nem 
kötelesek benyujtani az iskolai tény- 
kedésük igazolását az elmult évre, 
hanem a julius 30-ig beterjesztett iga- 
zolás marad érvényben. 

4. Akik legkésőbb augusztus 15-ig 
nem terjesztik be beiratási és kurzus- 
látogatási igazolványaikat, azok el- 
vesztik tanulmányi szabadságukat és 
november elsején bevonulnak. 

- KISEBBSÉGI TANAROK ÉS 

TANITÓK NYELVVIZSG4AJA. A 
közoktatásügyi miniszter rendelete 
értelmében ma kezdődött meg a ki- 
sebbségi tanárok és tanitók nyelv- 
vizsgája. A kolozsvári kerületbe osz- 
tott vizsgázók ma reggel a Malom: 
uccai Gheorgbe Baritiu iskola udva- 
rán gyülekeztek. Mintbogy azonban 
a vizsgáztatóbizottság több tagja 
a kitűzött időre nem jelent meg, a 
vizsgáztatásokat délután órakor 

kezdték meg. A vizsgák kimenetele 
elé kisebbségi körökben nagy érdek- 
lődéssei tekinzenek. 
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